

EL ESTANDARTE CATÓLICO

DIARIO TRADICIONALISTA
Organo oficial de la Junta del Distrito

Año IX

Tortosa Viernes 15 Diciembre 1899

Núm. 2552

NO BASTA

Es verdad que ofrece un espectáculo consolador y de grande esperanza la noble actitud desplegada en muchísimos pueblos de esta Diócesis y en algunos otros pertenecientes á varias de nuestra desgraciada España, con ocasión de las ofensas y ultrajes contra las placas del Divino Corazón de Jesús. Esta digna actitud la han puesto de manifiesto innumerables católicos, sacudiendo el letargo y la apatía de que se hallaban poseídos, según lo prueban esas enérgicas protestas nacidas al calor de una santa indignación, esas fervorosas funciones de desagravios, esas entusiastas procesiones de rogativas, esas miles y miles de comuniones ardentísimas y esos escudos y escapularios del Delfico Corazón, que hombres denodados y valientes mujeres ostentan públicamente en el pecho.

Todo esto indudablemente es digno y loable, y capaz de hacer esperar á que vengan una verdadera reacción católica y un risueño porvenir de creciente fe religiosa en el siglo que va á empezar; pero no basta, sino que es indispensable que todas esas energías y esas promesas de derramar la sangre, si conviniere, en defensa de los intereses de Cristo, se apliquen también al campo electoral, al que todos los que nos preciamos de católicos tenemos obligación de acudir, cuando lo crean conveniente nuestros legítimos jefes.

Falta, que esas ciudades, esas villas y esos pueblos, que han producido esos hombres valerosos y esas mujeres varoniles, se mancomunen y formen un apretado haz de voluntades para que cuando llegue una época de elecciones, generales, provinciales ó municipales, no se vote á ningún candidato «liberal» ó afecto al «liberalismo», aunque se prodiguen promesas, se otorguen dádivas ó se lancen ame-

nazas de exterminio y de muerte.

Falta, que cuando aparezcan esa nube de diputados adictos á la causa «liberal» y esa plaga de caciques que trabajan por lo mismo, que esos pueblos, esas villas y esas ciudades los arrojen de sí, sin escuchar siquiera una sola palabra de sus labios referentes á este asunto.

Falta, que esos dignísimos Alcaldes que se han coronado de gloria colocando la efigie del Salvador en los frontispicios de las Casas Consistoriales y consagrándolo todo el Corazón de Jesús, aunque se vean amenazados con el martirio, no se dobleguen ante diputado, ni cacique «liberal», sino que con entereza y valor católico, respondan de la misma manera que respondió el Divino Maestro al tentador del desierto: «Vade retro plan diabólico» Apartaos hijos del «liberalismo», aquí no entra vuestro Satanás, porque este lugar, esta casa, este pueblo y todos sus habitantes están consagrados á Cristo Rey, y emitiremos nuestros sufragios al candidato ó candidatos que sean verdaderos amantes del Divino Corazón, y juren defender su bandera hasta morir.

Falta, que todos esos electores que han protestado contra los que han pisoteado á Jesucristo, se decidan sin miedo á nada ni á nadie, á ir á los comicios con papeleta de candidato que sea todo de Jesús, y obre según la Ley de Dios.

Sería contraste deplorable que, esos nobles corazones de católicos que se han proclamado adictos al reinado del Corazón de Jesús, viniera un día en que hicieran traición á su promesa, adhiriéndose á la causa liberal, votando diputados *liberalés*. Los que tal hicieran, serían de la escuela de Pilatos, que aunque les lavaran las manos, quedaría sucio el corazón.

Por esto el epígrafe puesto al principio, *No basta*, es la espina que nos hiera, porque presagiamos que al volver otra vez el diluvio electoral, algunos, ó muchos de los firmantes en favor de la bandera de Cristo, imitarán á las turbas de la deicida Jerusalén, que por la mañana recibieron con ramos y palmas al Divino Mesías, al grito en-

tusiasta, Hossanna al Hijo de David, y después esos mismos, con voz iracunda clamaban: *Quitalo crucificado... crucificalo.*

Venga, pues, el tiempo de prueba, y en vista de los hechos juzgaremos si las placas, las protestas, las funciones, comuniones y demás actos religiosos realizados en desagravio al Corazón del Redentor, son de reacción católica verdadera. Lo hecho hasta hoy no basta.

C.

Tortosa 14 Diciembre de 1899.

BUENA NUEVA

El título es impropio de estos tiempos de liberalismo conservador y regeneración silvelista; pero lo merece la calidad de la noticia que viene á confirmar de nuevo la exactitud del refrán español *no hay mal que por bien no venga.*

Según *El Globo*, «reuniéronse los empresarios de teatros de Madrid en el de Apolo, para cambiar impresiones acerca del nuevo impuesto del 10 por 100 con que el ministerio de Hacienda trata de gravar los ingresos de las empresas. El criterio unánime de todos los reunidos fué el de que si prospera el proyecto del impuesto, las empresas teatrales se verán obligadas á licenciar las compañías por no poder soportar esta onerosa contribución.»

El Globo titula esto *Huelga de coliseos*, y nosotros decididamente votamos por la huelga. Con lo cual, imagínese quien de esto sepa y entienda lo que perderían las tabernas y burdeles de quien es sucursal lo más granado del teatro moderno, y lo que ganarían la buena educación, el buen gusto literario, y, sobre todo, las gentes que frecuentan los espectáculos públicos; y que tienen alma (aunque no lo parece) y han de dar cuenta á Dios (aunque pocos se acuerdan de ello, y son menos cada día los que lo recuerdan).

Pero ya verán Vds. cómo la buena nueva queda en proyecto, y la huelga de teatros, que están pidiendo á gritos la moral cristiana, la literatura española, el decoro y hasta los estómagos delicados; no pasa de ser buen deseo nuestro y de los amantes de la verdadera belleza.

Faltaría uno de los números principales en el concierto de la civilización moderna si se cerrasen á piedra y lodo los teatros, y la mayor parte de sus colecciones y archivos fuesen á caer en el carro de la basura, que

es su jurisdicción propia.....
.....
..... ¡Lástima grande
que no sea verdad tanta belleza!

Los huesos del pollo

En Nueva York—¿dónde había de ser?—y ante el Tribunal Supremo de aquel Estado, se ha promovido, y se halla pendiente de sentencia, un pleito entablado, en demanda de separación, por una esposa respecto de su marido.

El litigio, que nada tiene de extraordinario en aquel país, en su esencia descansa en una base ya menos vulgar, pues resulta que la esposa alega haber sido maltratada cruelmente por su marido de un modo verdaderamente original.

Desde que se efectuó el matrimonio, ó sea desde 1835, asegura la esposa ofendida que cada vez que un pollo formaba parte del *menú* conyugal, el marido roía los huesos del volátil, con tal eucarizamiento, que no dejaba sobre ellos traza visible de carne.

Después de terminada la sabrosa faena, el guason del marido hacía bailar sobre la mesa los huesos descarnados, y decía cariñosamente á su esposa:

—Mira, mujercita mía, así te has de ver cuando te mueras.

La apelante asegura que tales palabras la producían el más cruel é inaguantable de los tormentos: su marido niega la autenticidad de los hechos alegados, y el Tribunal no sabe á qué carta quedarse.

Denuncia irónica

L' Avenir du Puy de Dôme denuncia irónicamente, á las autoridades competentes, á las religiosas del convento de las Hermanas del Buen Socorro de Chamalières, cuyo proceder amenaza seguramente el orden público; pues esas religiosas tienen el atrevimiento de asistir gratuitamente á domicilio á los pobres enfermos, no aceptando en cambio de ellos ni aún la comida, y una de las citadas religiosas se ha permitido la libertad de no acostarse en la cama ni una sola noche durante un año entero.

En todo eso hay evidentemente un abuso de libertad individual que los amigos del pueblo no podrán tolerar.

Documento cristiano del siglo II

—(:(:))—

El nuevo Patriarca Sirio de Antioquia, Mons. Eyrham Rahmani, infatigable en buscar por las bibliotecas, códices, ó manuscritos orientales, ha descubierto en la Biblioteca de Mossoul un documento titulado «Testamento de Nuestro Señor», en que se describe el estado de la Iglesia en el siglo II. Se describen por menudo los ritos de la santa Misa, del Oficio divino y del sacramento del Orden, con las bendiciones á las vírgenes y viudas. Mucha luz puede dar este documento para el estudio de las antigüedades sobre los ritos orientales, aún en la administración de los demás Sacramentos.

Una cosa llama la atención de este manuscrito, y es que señala un puesto distinguido en la Iglesia, para las personas que habían recibido los dones de milágrs, de curaciones y de lenguas, cosa que hace salir el documento á los primeros tiempos del Cristianismo, cuando tales dones eran bastante comunes. No sabemos si la duda vendrá á poner crítica sobre la autenticidad de este códice; Mons. Emphréa no entra en este terreno y se contenta con analizar su contenido.

El Calendario Gregoriano

—((: :))—

La decisión de Rusia de aceptar el Calendario gregoriano, es un hecho importantísimo.

La protestante Alemania, Suiza, Holanda y Dinamarca resistieron ciento dieciocho años, de 1582 á 1700, y fué también en un cambio de siglo cuando se decidió la reforma.

Inglaterra consintió, en 1752, después de ciento setenta años, y Suecia cedió al siguiente, en 1753.

En Rusia la admisión de esta reforma parecía imposible, por la rivalidad de la Iglesia ortodoxa.

Aceptar el Calendario gregoriano, ¿no era reconocer la preponderancia de la Iglesia romana?

Parece, sin embargo, que este inconveniente se ha vencido.

Y si es así, las dificultades para la unión de las iglesias disidentes se allanan en todo el Oriente y hasta en Abisinia, puesto que ahora, cuando un cismático vuelve á la unidad, puede y debe conservar su rito, pero pierde el Calendario, y en adelante, cismáticos y unidos estarán acordes en este punto de vista.

Es una aproximación exterior de gran importancia para los pueblos.

Curiosidades

—((: :))—

Un químico alemán—estos hombres son inagotables—acaba de entregarse á una larga serie de experiencias, con el fin de determinar la cantidad exacta

de cada uno de los elementos que entran en la composición del cuerpo humano.

Las experiencias practicadas le han dado los resultados siguientes:

Todos los elementos químicos constitutivos de un hombre de un peso medio de 68 kilos, se hallan representados en sustancia, si no en peso, en la yema y clara de 1.200 huevos ordinarios.

Reducido al estado fluido, el mismo hombre proporcionaría 98 metros cúbicos de gas hidrógeno, bastante para hinchar un globo que tuviese una fuerza ascensional de 70 kilogramos.

En el estado normal, el cuerpo humano contiene hierro suficiente para la fabricación de siete clavos grandes; grasa bastante para confeccionar seis kilos y medio de bujías; el carbono necesario para poder hacer 65 gruesas de lapiceros y el fósforo que requerirían las cabezas de 820.000 cerillas.

En fin, á todos estos ingredientes cabe aun añadir 20 cucharaditas de sal, 59 terrenos de azúcar y 42 litros de agua.

De todo lo cual se infiere que en el cuerpo humano hay mucho de qué comer, beber . . y arder.

Un inglés, tan chiflado como el alemán anterior, después de una larga serie de cálculos, ha llegado á averiguar las dimensiones, coste, etc., de una casa que pudiera albergar ella sola á todos los habitantes del mundo.

La casa del mundo, así llama su inventor al colosal inmueble soñado por su fantasía, debería tener 12 kilómetros de largo y otros tantos de ancho y 3000 metros de altura. Contaría de 100 pisos, la franquearían 2.800 escaleras y darían luz á los 1.500.000.000 de cuartos, 2.270.000.000 ventanas.

Todas las familias ocuparían un departamento de piezas, correspondiendo á cada habitante un espacio equivalente á 30 metros cúbicos.

El largo de los corredores sería de 54 kilómetros.

Sin contar el precio del terreno, esta casa monstruo costaría 1.975.000.000.000, construida en piedra labrada, y 900.000.000.000, sus muebles y menaje.

La cifra de los alquileres se elevaría á la cantidad de 100 miles de millones por año.

Un amigo mío, que oyó leer la anterior relación exclamó: Si ese señor inglés ha contado conmigo en sus cálculos para componer los 100 miles de millones de pesetas, ya puede rebajar algo de la suma, porque yo no pago nunca al casero.

CRÓNICA

La Verdad, en uno de sus frecuentes accesos de Estandartofobia, que nos hacen muchísima gracia, la emprende anoche contra nosotros porque, sin leerlo, dijimos que está juzgado cierto folleto sólo porque lo alaba La Epoca, la vieja verde de La Epoca.

Y repetimos lo mismo, dado el

asunto del folleto. ¿Quién va á hacer caso de lo que en cuestiones de catolicismo opina un periódico liberal hasta la médula de los huesos, un periódico del que basta decir que ha publicado en ocasiones unos cuentos de sobremesa tan subidos de color como las piezas que representa Madame Réjane?

Además, aunque no hayamos leído el folleto en cuestión, hemos leído la síntesis de él en el artículo copiado por La Verdad, y hemos conocido que á lo que tiran los periódicos que lo recomiendan, dando á las palabras de Su Santidad una extensión que nunca han tenido, es á que reconozcamos eso.

Es muy gracioso lo que sucede con los periódicos liberales. Cuando les conviene, comentan á su sabor, amplían y tergiversan las palabras del Papa; mas cuando el Pontífice habla bien claro, llamando á las libertades modernas, libertades de perdición, y á los liberales, imitadores de Lucifer, entonces le escuchan como quien oye llover.

Y, en este caso particular, también es muy gracioso que La Verdad diga que somos nosotros quienes no obedecemos al Papa, siendo así que los inspiradores de tal periódico están ahora sometidos incondicionalmente al Sr. Silvela, quien rechazó, como si fuera un insulto, el calificativo de vaticanista que le dieron sus enemigos políticos, y dijo que al Papa debe escuchársele con respeto cuando, con palabras de paz y concordia, quiere resolver la cuestión social; pero que él, Silvela, no retrocedería en el camino de las libertades (de esas que León XIII llama libertades de perdición) que constituyen un timbre de gloria de la moderna civilización, es decir, de la civilización condenada por el Syllabus.

Nada más, por hoy. Esperemos otro acceso de La Verdad.

Elegantemente impreso en el establecimiento de Voltes Lasat, hemos recibido una invitación y el programa de los cultos y obsequios que la Archicofradía de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús, establecido en el Colegio de San Luis Gonzaga, de Benicarló, celebrará el domingo, 17 de los corrientes.

Los cultos prometen ser solemnes, y la reunión recreativa que se verificará por la tarde, tiene un programa sumamente variado y ameno.

Según vemos en los periódicos de Tarragona, ayer reimpagueó y tronó estrepitosamente en aquella capital.

Horrible desgracia

Esta mañana, á las 8, una de las locomotoras que maniobraban, frente de nuestra estación, ha atropellado á un individuo mutilándole horriblemente ambas piernas.

Parece que el infeliz iba á llevar el almuerzo á uno de los empleados, y quizá á causa del viento no ha oído el ruido de la locomotora, por lo que no ha tenido tiempo de librarse del atropello.

En gravísimo estado ha sido conducido al Hospital.

Parece que han surgido algunas dificultades para la celebración del mitin de Lérida, entre ellas el de que los caciques de la localidad han adquirido el teatro de los Campos Eliseos y algún otro local que hubiera podido utilizarse para la celebración del meeting.

El único recurso que quedaba era el de levantar un entoldado en el Velódromo, que dada la temperatura que reina, no había de ofrecer buenas condiciones para la reunión.

En su virtud, parece que se desistirá de celebrar dicho meeting el próximo domingo, aplazándolo para después de fiestas.

Sería muy posible que antes que en Lérida se verifique otro meeting en Gerona, cuya fecha de celebración y otros detalles se estudiarán por la comisión organizadora y se hará públicos oportunamente.

En la pasada noche ha continuado soplando el viento con bastante violencia.

Hoy ha calmado notablemente; pero en cambio, el frío ha aumentado de un modo considerable, siendo el de hoy un día muy crudo, á pesar de que el sol ha brillado esta mañana con todo su esplendor.

El autor y constructor del puerco de Viaroz, don Teodoro Balaciart, falleció anteayer en Valencia.

El sabio y modesto obispo de Segorbe, doctor Aguilar, continúa muy grave, según telegramas recibidos de aquella ciudad.

Ayer en el tren correo procedente de Barcelona, pasó por nuestra estación dirigiéndose á Valencia, el ex-ministro liberal don Trinitario Ruíz Casdepón, que ha permanecido breves días en la ciudad Condal.

Todos los barcos pertenecientes á Inglaterra dan un valor de 2.700 millones de pesetas.

Los barcos completamente armados son hoy 489.

Los acorazados, que son 74, valen 1.300 millones de pesetas.

Si se quisiese comparar también los barcos que están aún en los arsenales del Estado, y que son en total 30, el valor de todos los barcos llegaría á cerca de 3.123 millones.

Dice nuestro muy estimado colega «La Tradición Navarra», llegado hoy:

Horrenda salvajada

Tenemos noticias de que el digno juez de instrucción de Tafalla instruye diligencias sumariales á consecuencia de haber sido rotas las placas del Corazón de Jesús, que los vecinos de Garinoain D. Francisco Uriz, D. Gregorio Bazfán y D. Bernardo Pérez, tenían colocadas en las fachadas de sus casas, habiendo desaparecido la placa correspondiente al Sr. Pérez.

Hasta ahora no se había dado una nota discordante, ni aparecía mancha alguna en el bello y edificante cuadro de la religiosidad y del fervor con que Navarra tributaba sus homenajes al S. C. de Jesús.

Por nuestra parte no dudamos que las autoridades desplegarán el rigor necesario para esclarecer el hecho y castigar á los autores de esta profana

ción que no tiene nombre en los anales de la historia de Navarra.

—Ayer se pagó en ésta una partida de aceite de Aragón, á 26 pesetas el cántaro:

—Dice *El Diario del Comercio*, de Tarragona, correspondiente al día de hoy:

«El día de ayer fué frío y desapacible.

A las cuatro de la tarde imperaba fuerte viento Nordeste, señalando el termómetro 13° y el barómetro 41°—decimos mal—410.

¿Nos entiende ahora EL ESTANDARTE CATOLICO, de Tortosa?»

No, señor; no le entendemos.

Hasta ahora no entendemos sino que *El Diario del Comercio*, como la chula del cuento que sabía decir *procurador*, de tres maneras: *procurador*, *percurador* y *porcurador*, sabe leer mal de tres modos distintos las indicaciones del barómetro: los dos de que ha dado muestra hasta la hora presente (64° y 640), y la tercera que nos dará á conocer mañana en la nueva rectificación, si le quedan ganas para ello.

—Calzado SUIZO, de formas varias y clase superior.

Calzado de GOMA para días de lluvia y barro, á 9 pesetas para caballero y á 7'50 para señora.

PRECIOS REDUCIDOS
ZAPATERIA MORESO
PLAZA CATEDRAL

Federico II y los Frailes

Habiendo marchado Federico II, Rey de Prusia con su hermano Enrique á visitar un bonito convento de Silesia y quedando satisfechísimo de la amabilidad de los frailes, antes de partir preguntó al Guardián si tenía alguna gracia que pedirle.

—Si, majestad, respondió el fraile; le ruego me conceda el poder vestir á los novicios al año, no obstante la ley en contrario.

—Concedido, respondió el Rey; pero por esta vez los dos novicios os los quiero enviar yo mismo. Y vuelto á Enrique, le dijo en lengua extranjera para no ser entendido de los Frailes: Quiero enviar á estos fraílucos un par de asnos.

El Guardián que era muy instruido, entendió las palabras del Rey y le dijo:

—Ya que vuestra majestad es conmigo tan galante, voy á pedirle aún otro favor, y es, que á los dos novicios que se digne mandarme, me permita ponerles, á uno el nombre de vuestra majestad, y al otro el de su serenísimo hermano.

El Rey y el príncipe se miraron el uno al otro maravillados, y el primero dijo al segundo: Creíamos burlarnos de ellos y ellos se burlan de nosotros.

19 cachetinas

Este es el número de las que repartió ayer el señor Silvela entre los Padres de la Patria é hijos adoptivos del sucesor de Cánovas

en el Gobierno, llamémosle así, de la nación española.

Estos 19 Padres, tomándose su papel por lo serio y con ciertos pujos de independencia, se atrevieron á atrevimiento inconcebible! á rebelarse contra su amo y señor, y á votar ¡horror! en contra del Gobierno, ó á quedarse con el voto en el bolsillo, dejando á su jefe que saliera del mejor modo posible del atolladero.

Pero éste, que tiene malas pulgas cuando pierde una votación, les llamó á cuentas y les dijo, poco más ó menos, lo siguiente: ¿Se figuran Vds. que yo les he sacado de la nada, de su humilde condición de cariñosos padres de familia, ó de su modesto empleo de escribientes de la clase de quintos, para que vengan ahora refregándose por los hocicos su independencia, saliéndome con zarandajas, tales como el bien de la patria, ó la conveniencia de mejorar la Hacienda ó la Marina? ¡Pataratas! Aquí no hay más patria, ni más Hacienda ni Marina que yo, y al que no vote hoy conmigo, le reviento! ¡A la fila!

Y hé aquí porque en la votación de ayer por la tarde, tuvo el Gobierno 19 votos más que en la votación anterior.

Por razones de alta política, según acaba de verse y si no nos engañan nuestros informadores.

C. M.
Tortosa 15 Diciembre de 1899.

Del Transvaal

Paris, 14.

El combate de Maggersfontein

Se reciben noticias confirmando la derrota sufrida por el general Methuen en Maggersfontein.

El general Vanchope, jefe de los highlanders, murió en el combate. Este batallón intentó dar una carga á la bayoneta, la cual fracasó. Dejaron en el campo de batalla centenares de muertos y heridos.

Del batallón núm. 42 quedaron sólo 160 hombres.

Entre los muertos figuran el marqués de Winchester, el comandante Gordón de los guardias y el coronel Gordón de los highlanders.

El general Methuen telegrafía que regresó á Modder-River con orden. Supone que las bajas de los boers son considerables.

La prensa inglesa

Casi todos los periódicos de Londres piden que se envíen nuevos refuerzos al Africa del Sud.

El *Times* concede suma importancia á los acontecimientos de Stomberg y Maggersfontein.

El pesimismo y desfallecimiento de la población inglesa se refleja en las columnas de los diarios, los cuales no disimulan su disgusto y desilusión por los continuos descalabros que sufren las armas británicas en el Africa Austral.

Noticia confirmada

Telegrafían de Berlín que en un banquete diplomático al que asistió el príncipe Alberto de Bismarck, éste dió cuenta de la evacuación de Ladysmith, confirmando una vez más la noticia de este suceso.

Batalla de Maggersfontein

Los nuevos detalles recibidos acerca de la derrota de la columna al mando de lord Methuen en Maggersfontein, han producido penoso efecto en la opinión pública.

Las posiciones enemigas eran visibles desde el campamento inglés.

Las alturas de Maggersfontein consisten en una serie de altas lomas escalonadas al Sudoeste de las posiciones inglesas.

Los boers habían construido en la parte inferior de las mismas, trincheras escalonadas que defendían 3.000 hombres, y 8.000 hombres más estaban situados en otro punto, dispuestos á caer sobre cualquier terreno que fuese necesario.

En la cúspide habían emplazado los boers varios cañones; algunos de ellos de 40 libras.

Telegramas

Madrid, 14.

Sesión del Congreso

Se lee una enmienda del Sr. Moret sobre la Plana Mayor de la escuadra de instrucción.

La defiende su autor y propone que la cantidad que se emplea en la Plana Mayor de la escuadra de instrucción se dedique á prácticas de tiro.

El ministro de Marina dice que sin la Plana Mayor no podría maniobrar la escuadra.

Varios diputados piden votación nominal y es desechada por 120 votos contra 93 dicha proposición.

Don Augusto Suárez de Figueroa votó en pró de la proposición.

Lo propio hicieron los amigos del duque de Tetuán y el señor Romero Robledo y sus amigos.

No estaban en el salón los señores Canalejas, Maura y Navarro Riverter.

Impresiones políticas

La tarde política ha ofrecido hoy gran interés.

Los ánimos están todos muy apasionados, comentando la enmienda presentada por el señor Moret.

A pesar de hallarse el Gobierno aperebido para todo, ha tenido únicamente 19 votos más que ayer, lo cual no es una mayoría respetable, tratándose de una cuestión en que el Gobierno estaba fracasado.

La cuestión de los presupuestos continúa en el mismo estado, insistiendo el señor Sagasta en que no hay más solución que suspender los efectos de la ley del año natural, para poder así discutir despacio los presupuestos.

HASTA EL 15 ENERO 1900

Si para esta fecha no han renovado la suscripción los que adeudan más de 6 meses, les suspenderemos el envío del periódico.

Puede verificarse el pago por el Giro-Mútuo ó cartas-órdenes de fácil cobro.

Los que no paguen, siempre serán deudores de sus descubiertos á esta Administración.

Recuperación de fuerzas después de una enfermedad

Después de una enfermedad es importante saber el medio más pronto y seguro de recobrar la fuerza, y evitar así complicaciones. La manera de lograr esto, está demostrada en la siguiente carta:

Muy Sr. mío: Por si en algo puede serle útil este informe, le diré que hace cuatro años estuve enferma de la viruela, lo que me dejó tan débil y tan inapetente que perdí por completo todas mis fuerzas, é imposibilitada de todo trabajo.



En ese estado, recurrí al uso de la Emulsión Scott, al ejercicio al aire libre cuando el tiempo lo permitía, y acompañado este tratamiento de una buena alimentación, en poco tiempo recuperé el apetito y con él las fuerzas que me han permitido reanudar mi trabajo completamente restablecida. Autorizándole hacer el uso que le convenga de esta carta, quedo de V. affma. S. S., FELIPA GARCÍA. — Barcelona, calle San Clemente, 7 y 9, S.º 1.º Marzo 4/1899.

Se concibe fácilmente que es preferible tomar la Emulsión Scott para fortalecerse y evitar el mal, que esperar que éste se apodere del organismo. En este sentido la Emulsión Scott es un reconstituyente perfecto y asegura una rápida convalecencia. Este remedio contiene aceite de hígado de bacalao, hipofosfatos y glicerina en la forma más aceptable al paladar y al estómago. La Emulsión Scott es de sabor dulce y tan adaptada al sistema digestivo, que no causa en él fermentación alguna; en una palabra, sólo se nota la acción eficaz de este medicamento por la fuerza y vigor que comunica en seguida al cuerpo. La Emulsión Scott está recomendada y recetada por la profesión médica en los casos de Tuberculosis, Anemia, Raquitismo y Marasmo, y en todos aquellos en que es necesario un reconstituyente eficaz.

Un frasquito de prueba será enviado gratis á quien lo pida á D. Carlos Marés, 427, calle de Valencia (Barcelona), acompañando 75 céntos. en sellos de correo para pago de franqueo.

AVISO IMPORTANTE

Se advierte á los consumidores de gas que gastan el MECHERO AUER, la siguiente gran rebaja de precios:

Mecheros completos, 8 pesetas.
Manguitos sueltos, 1'75

Para los Sres. Lampistas, precios especiales.

Unico representante en Tortosa,

D. Francisco Esperanzi.

PARA SOMBREROS y GORRAS A LOGUÍN
Casa

Angel, 23
PRECIOS SIN COMPETENCIA

Ornamentos de Iglesia
Ant. Delsors
CIUDAD, N. 3. — TORTOSA
Recomendamos en gran manera esta antigua y acreditada casa, pues en ella encontrarán los Sres. Curas y

